

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## УСПЕХИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

18 июня на железнодорожном транспорте Выксунского района прошел митинг рабочих и служащих транспорта, посвященный вручению заводского переходящего Красного знамени, завоеванного успешным выполнением производственного задания в мае.

От имени дирекция, парткома и завкома завода коллективу железнодорожников вручил знамя председатель заводского комитета тов. Дуенин. Он призвал железнодорожников работать еще лучше, достойно выполнять свой долг перед

родиной, перед героической Красной Армией.

В ответном слове начальник транспорта тов. Поповиченко заявил, что железнодорожники отдадут все свои силы на безусловное выполнение производственного плана и задание июня выполнят с еще лучшими показателями.

Сейчас большинство участков железнодорожного транспорта достойно выполняют принятые на себя социалистические обязательства.

### Лучшие люди завода

В связи с сообщением Советского Информбюро "Два года отечественной войны Советского Союза" среди рабочих завода № 2 медсаноборудования проводятся читки и беседы. Агитаторы развивают энтузиазм рабочих и вдохновляют их на высокий стахановский труд, на еще большее оказание помощи фронту.

Шибалева. Июньскую программу она закончила досрочно 18 июня.

Тов. Шибалева — старый кадровый рабочий. Весь свой многолетний опыт он с любовью передает молодежи, обучая ее стахановским методам труда. В его бригаде все рабочие выполняют производственную норму в полтора и два раза.

Коллектив рабочих кузнечно-литейного цеха изо дня в день стремится давать наиболее высокую производительность труда. Кузнец Баринов не знает ни одного дня, когда бы он выполнял задание ниже 300 процентов. За дни великой отечественной войны кузнец Баринов обучил стахановским методам труда многих рабочих. Его ученик тов. Бекетов сейчас работает самостоятельно и выполняет задание на 250—300 процентов.

Высокую производительность труда в дни социалистического соревнования дает бригада Беляшовой. Здесь работают исключительно девушки, пришедшие на завод в дни войны. За короткое время тов. Беляшова обучила их правильным методам работы, ознакомила со всеми деталями. В результате работницы Утинова, Бекетова и другие выполняют производственные задания в два и в два с половиной раза.

В сборочном цехе идет напряженная борьба между коллективами бригад по досрочному выполнению производственной программы июня. По стахановски трудится бригада

Большую помощь молодым рабочим оказывают организованные на заводе курсы техминимума, которыми руководит тов. Шангаев. С. МУХИНА.

## О культурном обслуживании трудящихся летом

Забота о культурно-политическом воспитании трудящихся имеет огромное политическое значение. Однако, в нашем городе эта забота проявляется плохо.

Возьмем такой участок, как парк культуры и отдыха. Почти два года летний театр, где когда-то демонстрировались новые звуковые кино-картины, выступала художественная самодеятельность, ставились спектакли и организовывались концерты, находится в разрушенном состоянии. Видители, у руководителей завкома металлургического завода (хозяйина парка) нет сил и средств чтобы восстановить летний театр. Но так ли это на самом деле? К сожалению нет. Для того, чтобы восстановить клуб, требуется инициатива, желание. Поэтому разве нельзя на это дело мобилизовать юношей и девушек, организовать воскресники? А ведь наша молодежь умеет работать и хочет культурно отдохнуть. Только люди оторвавшиеся от жизни не видят этих возможностей.

Руководители завкома металлургического завода даже не нашли времени привести в порядок скамейки в парке и не организовали охрану его. В результате парк превращен в место, куда сбрасываются коровы, овцы, козы и свиньи.

Исключительно важное значение имеет массово-политическая работа, но она в том же парке не организована. В парке читальня закрыта, радио и грамфон не работают, отсутствует и наглядная агитация.

Для организации всей этой работы не требуется больших

средств и сил, нужно лишь желание руководителей, которые должны не на словах, а практическими делами доказать свое умение работать в военное время.

В стороне от этого дела стоят и руководители комсомола города тт. Макаковская, Рудаков и Проклова. Они много говорят о воспитании подрастающего поколения, а вот на территории детского городка в парке до сих пор культурно-массовую работу со школьниками не организовали.

Не лучше дело на стадионе и водных станциях. Прошедшие профсоюзно-комсомольские кроссы показали, что у молодежи огромное желание подготовить себя к защите родины. Тысячи юношей и девушек принимают участие в лыжных и летних физкультурных соревнованиях. Спрашивается, почему же сейчас руководители завкомов и спортивных обществ не организуют соревнования по водному спорту?

Можно было бы привести еще ряд фактов пренебрежительного отношения к вопросам культурно-массовой и оборонной работы среди трудящихся нашего города. Но достаточно и этого, чтобы сделать вывод об оторванности руководителей профсоюзных, комсомольских и спортивных организаций заводов города от жизни, о их невнимании к культурным запросам трудящихся.

Надо полагать, что партийные организации заводов немедленно примут соответствующие меры для исправления такого положения с легкой культурно-массовой работой. М. КАПИТАНОВ.

## Подсобное хозяйство детей

Детский дом нашего города имеет свое подсобное хозяйство. Общая площадь засева в этом году — 13 га. На этой площади посажен картофель, посеяно: овес, просо, греча, горох, около 2 га занято под огородные культуры: столовая свекла, капуста, морковь, огурцы, лук, помидоры. По сравнению с прошлым годом площадь посева увеличена на 4 га.

На этом участке все сельскохозяйственные работы выполняют воспитанники детского дома. Много ребят поработали на огородном участке. Все дети разбиты на звенья, каждое звено имеет конкретное задание. С первых же дней работы на огороде звенья выполняли и перевыполняли установленные нормы. Особенно хорошо работали воспитанники детского дома Вова Белов, Аркаша Бычков, Лейба Барон. Как только у них оказывалось свободное время, они шли на участок и вели за собой большую часть воспитанников детского дома. С энтузиазмом работают на подсобном хозяйстве сотрудники и преподаватели детского дома. Работница кухни Парфенова почти ежедневно бывает на подсобном хозяйстве и выполняет различные работы. Вместе с ней хорошо работает повар Воробьева и другие работницы.

В результате общего дружного труда воспитанников и работников детского дома участок подсобного хозяйства был во время засева, а сейчас почти полностью прополот. Круглые сутки на участке организовано дежурство. Зоркими сторожами являются воспитанники: А. Заренков, Карпов, Ершов, Паршина и другие. Вместе с ними в ночное время на дежурство выходят воспитатели, рабочие и работницы детского дома.

Сейчас детский дом готовится организованно провести сенокосные. Уже полностью отремонтирован инвентарь, подготовлены косы, грабли, организованы звенья. Сенокосные также должны быть проведены образцово и в сжатые сроки. С. МУХИНА.

### Ученики на прополке

В колхозе имени 1 мая, Ново-Дмитриевского сельсовета, активное участие в прополке картофеля принимают учащиеся начальной школы, которые ежедневно выходят работать на свой участок и с большим старанием очищают поле от сорняков. Плохо то, что ученики работают одни без старших. Учительнице тов. Красноперовой надо руководить работой детей, держать их под непосредственным наблюдением.

### Выехали на сеноуборку

Колхозники сельхозартеля "Серп и Молот" вчера приступили к сеноуборке. На лугах работают 50 опытных косцов. К сеноуборке колхоз подготовился заранее, был заготовлен в достаточном количестве весь инвентарь: косы, грабли, вилы и т. д.

В перерывы от косыбы агитаторы и беседники будут проводить массово-политическую работу.

## В Борковке к уборке урожая готовятся плохо

Перед колхозниками нашей страны в нынешнем году поставлена важная и ответственная задача — получить второй военный урожай. Сознывая эту ответственность, большинство колхозов нашего района лучше, чем в прошлом году, провели весенний сев и быстро приступили к прополке посевов.

В колхозе "Красная Борковка" Грязновского сельсовета уже прополоты пшеница, овес. В этом колхозе все посевные участки закреплены по бригадам и звеньям. Так за бригадой № 1 закреплено овса 18 га, пшеницы 9 га, проса 5 га, гороха 4 га, гречки 3 га картофеля 17 га. За звеном № 2 этой бригады закреплено проса 3 га, гороха 5, картофеля 9 га.

К 26 июня в колхозе заложено силоса 70 тонн, т. е. 50 процентов плана. К наступившей сеноуборке отремонтировано 3 косилки и заканчивается еще ремонт двух косилок.

Плохо в колхозе "Красная Борковка" обстоит дело с подготовкой к уборке зерновых. Две жнейки

не отремонтированы, к жнейкам как и к косилкам нужны ножи, но их нет, и председатель колхоза тов. Колобов не знает, где их взять. Из 17 имеющихся повозок отремонтированы только шесть. С подготовкой тары дело обстоит еще хуже. В колхозе всего лишь 25 мешков, да и те не отремонтированы, в яа уборочную кампанию их нужно не меньше 50. Плохо колхоз готовится к обмолату зерновых. Тока не подготовлены, не очищены от мусора. Причина этих недостатков по подготовке к уборке зерновых заключается в том, что правление колхоза не обсуждало вопрос об уборке урожая. План уборочных работ отсутствует.

Председателю колхоза тов. Колобову и членам правления колхоза нужно немедленно составить план уборки урожая и обсудить его с собранием колхозников. План нужен для того, чтобы бригады и звенья знали свои места в уборке и могли лучше организовать работу. Н. БАЛДИНА.

## Наши обязательства

В проведении весенне-посевной кампании колхоз имени Красной Армии, Мотмского сельсовета занял в районе передовое место. Большую помощь колхозу оказала молодежь. Силами молодежи вспахано весеневспахив 98 га, пророборонировано 21 га, сделана заделка почвы 14 га, посажено картофеля 28 га. Исключительно силами молодежи заложено 120 тонн силоса. За время весенне-посевной А. П. Вилков выработал 171 трудовые, Г. В. Кузнецов — 155 трудовых и т. д.

Сейчас мы, молодежь, ставим перед собой задачу — хорошо подготовиться к уборке урожая, чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба, овощей, мяса, масла и других продуктов, а это даст возможность приблизить победу над врагом.

Для получения высокого урожая проведем полностью прополку яровых культур, а в случае необходимости проведем прополку повторно. Самоотверженно будем трудиться на сеноуборке, приложим все силы, чтобы закончить ее до на-

чала уборки озимых и яровых культур.

На уборке урожая обязуемся работать от зари до зари, чтобы провести ее в сжатые сроки и без потерь. Не допустим, по нашей вине, ни одного случая падежа лошадей.

Добыем перед руководством колхоза, чтобы обеспечить досрочное выполнение госзаказов зерном высокого качества.

На выделенном рекордном участке картофеля на площади 3 га добыем урожай картофеля не менее 500 центнеров.

Каждый молодой колхозник в течение текущего года должен выработать не менее 275 трудовых, добыть систематического перевыполнения норм выработки и не допустить невыходов на работу без уважительных причин.

Будем принимать активное участие в массово-политической работе, в выпуске боевых листовок и стеновых газет.

Секретарь комсомольской организации села Мотмос В. ЗАМЫСЛОВА.

## Работу колхоза надо проверить

В колхозе "Сотрудник", Ново-Дмитриевского сельсовета плохо обстоит дело с выполнением планов, которые даются районными организациями. На 21 июня в колхозе поднято паров всего лишь 3 гектара в то время, как по плану надо поднять 55 гектаров. Члены правления колхоза во главе с председателем тов. Шароновым рассуждают так, что взять земли негде и пахать не будем, пусть районом спишет нам 48 га. В колхозе крайне медленно идет силосование: из плана закладки раннего силоса в 75 тонн, заложено только 25 тонн, закладку силоса прекратили до выростания картофельной ботвы. Медленно идет прополка яровых. Правление колхоза не может установить твердой дисциплины и организовать рабочую силу на прополку. Из 50 человек, име-

щих возможность работать в поле, работает 10—15 человек.

В колхозе имеются все возможности заняться заготовкой веточного корма, но правление колхоза, несмотря на то, что луговых угодий в колхозе мало и семя будет недостаточным, эту работу не организует.

Рабочий инвентарь, томаты, сиделки, возки изорваны, телеги разваливаются, колеса все поломаны, но председатель колхоза тов. Шаронов этого безобразия не видит и не беспокоится о том, что подходит уборочная кампания и все это будет крайне необходимо.

Исполкому Ново-Дмитриевского сельсовета и партийной организации необходимо внимательно проверить состояние колхоза "Сотрудник". Н. МАГНИЦКИЙ.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июня

В течение 24 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте наши части на отдельных участках обстреливали передовые позиции противника. Артиллерийским огнем разрушены 8 немецких блиндажей и уничтожены 8 пулеметов. Группа разведчиков Н-ской части совершила успешную вылазку в расположение противника. Советские бойцы уничтожили боевое охранение немцев, взорвали 4 блиндажа, захватили станковый пулемет и благополучно вернулись в свою часть. На другом участке наше боевое охранение отбило атаку разведывательной роты противника.

Западнее Белгорода наши подразделения вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких дзота и несколько пулеметных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. Шесть снайперов во главе с Героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

В районе Лисичанска наши артиллеристы вели огонь по целям, обнаруженным в расположении противника. На одном участке обстрелян дом, в котором собралось много гитлеровцев. Прямым попаданием снарядов дом был разрушен. На другом участке артиллеристы Н-ской части уничтожили 5 немецких блиндажей вместе с находившимися в них гитлеровцами. Огнем пехотного оружия сбит немецкий самолет.

На одной из участков Карельского фронта Н-ское подразделение, после артиллерийского налета на вражеские позиции, стремительно атаковало противника. Советские бойцы уничтожили до 50 белофинов и взорвали 5 вражеских дзотов.

Группа самолетов противника пыталась совершить налет на один наш военный объект. Наши истребители во главе с Героем Советского Союза майором тов. Кутаховым вылетели навстречу вражеским самолетам и преградили им путь. В завязавшемся воздушном бою советские летчики сбили 4 немецких самолета.

В ночь на 19 июня отряд украинских партизан совершил налет на железнодорожную станцию в Черняховской области. Партизаны убили военного коменданта и 12 немецких солдат, взорвали телефонно-телеграфную станцию, водокачку и все строения.

## БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АЗИАЦИЕЙ АЭРОДРОМОВ ПРОТИВНИКА, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ОРША И СТАНЦИИ КАРАЧЕВ

В ночь на 25 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на аэродромы противника, железнодорожный узел Орша и станцию Карачев. В результате бомбардировки на аэродромах уничтожено и повреждено значительное число немецких самолетов.

Эффективной бомбардировке были

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ ВБЛИЗИ ЛЕНИНГРАДА

Днем 24 июня немецкие самолеты пытались совершить налет на два населенных пункта вблизи Ленинграда. Встреченные нашими истребителями, вражеские самолеты

и все строения. В это же время группа партизан-подрывников заминировала железнодорожное полотно на подходах к станции. Вскоре два воинских эшелона противника наскоки на поставленные партизанами мины. Уничтожены 2 паровоза, 8 вагонов и 15 платформ с танками и автомашинами. Захватив большое количество вооружения и боеприпасов, партизаны вернулись на свою базу.

Берлинское радио 22 июня передало следующее: „За два года войны советские войска потеряли в боях на Востоке Европы, как признало Совинформбюро, 5,5 миллионов убитыми, 36.000 орудий и 43.000 самолетов.“

Это сообщение является грубо состряпанной фальшивкой гитлеровцев. Известно, что в специальном сообщении Совинформбюро от 22 июня было указано, что за два года войны Красная Армия потеряла не 5,5 миллионов убитыми, а 4.200.000 человек убитыми и пропавшими без вести; не 36.000 орудий, а 35.000; не 43.000 самолетов, а 23.000.

Гитлеровские моленники знают, что им давно уже никто не верит. Поэтому, сочиняя очередную фальшивку, они осылаются на Совинформбюро, надеясь тем самым свести к нулю доверие. Вместе с тем гитлеровцы, ввиду огромных потерь немцев людьми и вооружением за два года войны, не решились опубликовать фактических данных об итогах военных действий на советско-германском фронте.

Как известно, потери немцев и их союзников на советско-германском фронте за два года войны составляют только убитыми и пленными 6.400.000 солдат и офицеров. Германия и ее союзники потеряли 56.500 орудий всех калибров, 42.400 танков, 43.000 самолетов. Вот об этих потерях гитлеровцы помалкивают. Однако, все эти фокусы берлинских шарлатанов не могут скрыть от населения Германии истинные размеры потерь немецкой армии на советско-германском фронте. Даже недалекие немецкие обыватели теперь точно знают, что на полях России погибли миллионы немецких солдат. Недаром гитлеровцы сейчас мобилизуют в армию последние остатки мужского населения Германии, в том числе необученных стариков и подростков, забирают под метелку явных инвалидов, калеки, насильно загоняют в свою армию поляков, французов, бельгийцев, словаков и других.

Опубликовав очередную фальшивку, гитлеровцы еще и еще раз представили перед всем миром, как низкопробные моленники и лгуны.

подвергнуты эшелонам противника на железнодорожном узле Орша и склады боеприпасов, расположенные в районе железнодорожной станции Карачев. Возникло много пожаров. Пожары сопровождались сильными взрывами. 3 наших самолета не вернулись на свои базы

от объектов были отогнаны. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

# ВОЛГА

В памяти русского люда. Песни о Волге звучат, Они радостно чувством вознужут, Они больно и в сердце стучат.

В них мы слышим народные нравы, Тяжесты ту, что несла бурлаки, Как впервые на Волге родимой, Поднялись на борьбу казаки.

И что Волга с весны многоводной В старину награждала купцов, Да равнялася с горем глубоким, Наших бедных бесправных отцов.

Но теперь мы дополним страницы Как родная отчизна спасла: Преградила дорогу фашистам И она им могилой была.

Ныне Волга вздымается гордо Над костями закланных врагов. Мы заслуги ее не забудем, Будем помнить во много веков.

ЕЛЬЧИНОВ.

## Письма земляков

### ШКОЛЬНИКИ! С ПОЛЬЗОЙ ПРОВЕДИТЕ ЛЕТО

Привет учителям и ученикам города Выкса! Товарищи учителя и ученики! Вы закончили учебный год. Я, как бывший учитель, предлагаю вам с наибольшей пользой провести дни летних каникул. Наше советское правительство наметило провести замечательные мероприятия по укреплению здоровья детей.

Товарищи ученики! Не забывайте в дни каникул книги. Больше читайте, пополняйте свои знания. В трудные минуты отечественной войны оказывайте помощь колхозам, помогайте им получить высокий урожай.

Как вам известно, многие учителя гор. Выксы отстаивают честь, свободу и независимость нашей Родины. Я, как будущий красный офицер-танкист, прикладываю все силы к тому, чтобы выполнить задачи, поставленные товарищем Сталиным в приказе № 195. Эти задачи я выполняю: учусь на отлично и хорошо.

Мой призыв — успешно выполнить задачи, поставленные в приказе товарища Сталина за № 195, чтобы иметь возможность окончательно разгромить гитлеровскую банду.

Курсант танкового училища М. СНЕГИРЕВ.

### ЛУЧШЕ ИЗУЧАЙТЕ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Здравствуй, товарищ комсомолец! Я, как ответственный секретарь ВЛКСМ своего подразделения, призываю вас неустанно изучать военное дело на пунктах всеобщего обучения, противохимическую оборону, чтобы в любую минуту быть готовыми отразить натиск врага.

Отдавайте все силы на выполнение приказа Верховного Главного командующего товарища Сталина за № 195, изучайте оружие и тактику боя. За 6 месяцев своего пребывания на фронте, я многое узнал, много пришлось преодолеть трудностей, но это еще не все. Впереди предстоит еще жестокие бои, к которым мы готовимся и в которых враг будет окончательно разбит.

Товарищи комсомольцы-призывники! Скоро вы вольетесь в нашу семью и будете громить фашистскую нечисть. В ряды РККА вы должны придти подготовленными, знающими военное дело.

Земляк А. ЗУБОВ.

## НЕ ДОПУСКАЙТЕ САМОВОЛЬНЫХ ПОРУБОК ЛЕСА

Леса, расположенные на территории нашего города и вокруг него, охраняют наше здоровье. Для нас это особенно важно потому, что Выкса расположена на особо-песчаной почве. В условиях военного времени леса хорошо маскируют город. Наша задача беречь лес, как народное достояние, как общественное добро. Городской лес веками выращивался, веками его надо и хранить. Мы же наблюдаем обратное явление со стороны отдельных граждан. Лес хищническим путем уничтожается, особенно леса местного значения. Наблюдается большая самовольная порубка посадок-молодняка, расположенного как раз на бугристых песчаных местах города (районы около рынка, поликлиники, сеного пункта и другие).

Центральным пунктом отдыха служит городской парк, хозяйником которого является завод металлургов. Сейчас парк превратили в пастбище для скота, иногда в свалочное место для мусора. Надо пот-

ребовать от руководителей завкома срочно исправить изгородь парка и навести в нем порядок.

Надо призвать к порядку граждан, которые пасут крупный и мелкий скот в парке. Санинспекция и квартальные комитеты должны строго следить за выполнением решения исполкома городского совета депутатов трудящихся от 5 мая 1943 года в части очистки и благоустройства города.

Городской лес — общественное добро города, надо всем гражданам города его беречь, не допускать самовольной порубки леса. Каждому, кто первый увидел порубку леса, проверить, имеется ли разрешение на рубку и имеется ли клеймо на дереве (клеймо городского хозяйства) и, если рубят не клейменный лес, немедленно сообщать квартальным, лесной страже и горкомхозу.

Общими усилиями бережем городской лес, как общественную собственность.

Обездчик горкомхоза КОРОВАЕВ.

## Успешно проведем кампанию по обязательному окладному страхованию на 1944 год

Государственное страхование в нашей стране является важнейшим мероприятием партии и правительства. Закон об обязательном окладном страховании, принятый Верховным Советом Союза ССР от 4 апреля 1940 года, является еще одним ярким свидетельством неустанной заботы партии и правительства о дальнейшем подеме благосостояния трудящихся.

Государственное страхование оказывает огромную материальную помощь при стихийном бедствии или несчастном случае. Например, в 1943 году выплачено страхового вознаграждения за сгоревший дом гражданина г. Выксы Вышневецкого Н. П. 28.475 рублей.

Несмотря на то, что органами Госстраха, согласно закона Верховного Совета СССР от 4 апреля 1940 г., оказывается такая большая

помощь, все же отдельные граждане города, проживающие в кварталах южной части города и поселка имени Молотова, полностью не сумели погасить старую задолженность по страховым платежам.

Помимо обязательного страхования, органами Госстраха страхуются в добровольном порядке домашнее имущество, мелкий и крупный рогатый скот. В случае пожара и других бедствий трудящиеся получают большую помощь.

Перед страховыми работниками и финансовым активом города сейчас стоит ответственная задача — образцово подготовить и провести работу по сбору обязательных платежей и по добровольному страхованию.

Старший инспектор городской страховой инспекции А. ГАГИНСКАЯ.

## 29 июня пленум горкома ВКП(б)

29 июня 1943 года, в 7 часов вечера, в помещении лекционно-го зала горкома ВКП(б) назначается пленум горкома партии.

НОВОСТКА ДНЯ:

1. Об итогах работы 13-го пленума Горьковского обкома ВКП(б). На пленум приглашаются члены пленума, ревизионная комиссия и партийно-хозяйственный актив города.

И. о. отв. редактора К. И. АЛОЕВА.

### ГОРФИНОТДЕЛ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан города, что прием государственных и местных налогов инспекторами и кассой горфо с 20 июня прекращен.

Указанные налоги принимаются: госбанком, сберкассой Нижнего завода, сберкассой при конторе связи и райсберкассой. № 105

### МОСКОВСКИЙ ТОРФЯНОЙ ИНСТИТУТ НКЭС СССР ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на курсы по подготовке в институт. Принимаются лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы. Прием заявлений производится ежедневно в здании Выксунской средней школы № 3 с 8 часов утра до 4 часов дня. Обучение на курсах бесплатное. Занятия будут производиться в г. Выксе, в помещении школы. 3-3 № 73

### МУРОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

—) обьявляет (— прием студентов на 1-ый и 2-й курсы 1943—1944 учебного года.

Институт имеет факультеты: а) русского языка и литературы, б) физики и математики. Срок обучения в институте 2 года. На первый курс принимаются без экзаменов лица, окончившие СШ, педтехникумы и 9 кл. СШ с оценками отлично и хорошо.

Иногородние обеспечиваются общежитиями. Начало занятий с 1-го октября.

Желающие поступить в институт должны подать заявление, подробную автобиографию, свидетельство об образовании, 3 фотокарточки и на 90 копеек почтовых марок.

Все справки даются канцелярией института: Муром, Горьковской области, дом партийного просвещения, учительский институт.